

De la edición de anoche

COMENTARIOS BREVES

De todo un poco

Hemos leído estos días unas pocas noticias que nos han dejado absortos. El Gobierno francés parece dispuesto a disolver la C. G. del T.; el Parlamento norteamericano ha expulsado de su seno a los socialistas y ha inhabilitado para ocupar cargos públicos a todos los que figuran en dicho partido; Lenine sigue imponiendo una dictadura de hierro; el Gobierno inglés combate a los «sinners» hasta extinguirlos...

Creemos que viendo todas estas cosas los detractores de España, tanto los de dentro como los de fuera, no seguirán diciendo que nuestro país es un país inquisitorial en el que todavía subsiste la trágica sombra de Fray Gabriel de Torquemada.

Esto no quiere decir que vivamos en el mejor de los mundos, ni que de aquí hayan desaparecido todas las opresiones. Sólo queremos afirmar que en cualquier pueblo y en cualquier ambiente impera la tiranía que aquí toca ya su decadencia y se va desterrando por completo.

Al lamentar un nuevo atentado sindicalista de Barcelona ocurrido estos días, no podemos por menos de condenar esos procedimientos de violencia, tanto más odiosos y más censurables por parte de quienes aspiran con sus propagandas, según dicen, a implantar la libertad, la justicia y la fraternidad.

Así no se va a ninguna parte. Esos atentados solo pueden provocar e intensificar más el odio, la lucha de clases y conducirnos a los horrores de una española lucha fratricida.

Viendo estos crímenes pensamos si no podrá reinar otra fraternidad sobre la tierra que aquella que reinó entre don Enrique y don Pedro I, en los campos de Montiel. Viene a nuestra memoria tristemente aquella frase de Vargas Vila: «La fraternidad humana no ha escrito sino un poema, que lo escribió Cain sobre su hermano Abel con la mandíbula de un asno».

Una gran plaga de langosta salida de los baldíos toledanos, extremeños o sabe Dios de donde, invade la provincia de Ciudad Real y amenaza entrar en la de Córdoba.

Las Cortes votaron un crédito verdaderamente irrisorio para extinguirla. Esto es muy poco, casi nada.

Creemos que en vez de esto debió votarse una ley obligando inexorablemente a meter el arado a todas las dehesas donde se desarrolla el germen, imponiendo al que no lo hiciera una multa igual por lo menos al precio de la tierra abandonada.

Dejar que estas plagas se coman los cereales del grande y pequeño agricultor, es sencillamente un crimen y sobre el crimen debe caer implacable el peso de la ley.

Así se remediarían dos cosas: una, salvar las cosechas y otra acabar con la vergüenza de que sólo en España y en África subsista la langosta, terrible epidemia que como la viruela, por desidia, nos denigra ante el mundo civilizado.

Salvador Caballero.

Instrucción pública

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro auxiliar interino de la escuela desdoblada de Villanueva del Duque, don Francisco Valenzuela Moreno.

Solicitud

Doña Ana Sujar Ventura, viuda del maestro don Francisco Agulló Mellado, ha solicitado que se le rehabilite en el pago de sus haberes.

MILITARES

Servicio de la plaza para el día 19

Guardia del principal y cárcel, la Reina.—Jefe de día, teniente coronel de la Reina, don José del Valle Burgos.—Imaginería, otro de Sagunto, don Pedro Sánchez y Sánchez.—Visita de Hospitales y provisiones, el 2.º capitán de Artillería.—Reconocimiento de suministro, 3.º capitán de Artillería.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El teniente ayudante de Plaza, Domingo Elena.

Comisario interino

Ausentándose de esta plaza, en uso de permiso, el Comisario de Guerra de primera clase don Julio Pérez Pitarchel, se ha encargado de dicho cometido el oficial primero de Intendencia don José Wezolouski y Zaldo.

Juez de plaza

Con motivo del fallecimiento del comandante juez instructor de esta plaza don José Delgado Herreros, se hace cargo interinamente de tal cometido, el del mismo empleo de la Zona de esta capital don Alhenógenes Sánchez Díaz.

Con permiso

Ha marchado con permiso el capitán del regimiento de Artillería don Pascual Morcillo.

TRIBUNA PUBLICA
Por esos barrios....

Hoy, ¡oh amados lectores! abandoné a Morfeo a las cinco de la mañana.

«Al que madruga Dios le ayuda», dice un antiguo refrán, aunque hay otro, según el cual «No por mucho madrugar amanece más temprano».

Sea lo que fuere es una felicidad el poder madrugar: es una prueba, por lo menos, de que gozamos de buena salud (que la Providencia nos conserve) y de que no trasnochamos sino cuando lo ordena las circunstancias.

Abandonar la cama cuando entona sus primeros cantos un gallo castellano, grande, un hermoso ejemplar, que es el rey del corral cercano, donde cobra el barato, es muy saludable y está dentro de los preceptos higiénicos.

Con la cabeza despejada y provisto ya de las alpargatas, que la moda ha impuesto, he visitado el parque de San Agustín, que es en este típico barrio así como una remembranza del parque de María Luisa, famoso jardín sevillano.

Por la ronda, buscando grandes atmósferas, he llevado mis albas alpargatas al jardín de la plaza de Colón.

Me acaricia un ambiente suave, delicioso, una atmósfera saturada de perfumes múltiples, y yo, a mi vez, acaricio un perro pequeño, que echa atrás sus orejas y mueve muy deprisa el rabo, signo de alegría en la raza canina.

Tomo asiento en uno de los férreos canapés, y el perrito, único ser viviente que he encontrado en el jardín, sigue demostrando su alegría.

Pero al amigo del hombre se le ocurre dar un salto y subirse encima para estar más cerca de mí.

«¡Fuera!—grité y el pobre perro, que no tuvo intención de mancharme el traje único, se arrojó al suelo temblando; el animal me miraba con miradas tristes; sus ojillos vertían lágrimas reveladoras de sentimiento.

El perrillo había agradecido mi caricia y quiso pagarla a su modo con una buena acción, que yo rehusé, y lloraba la ingratitude cometida con él.

El perro es, en muchos casos, más agradecido que el hombre.

Paseo por aquellos cuadros en donde abundan los rosales, y observo por ciertos detalles que allí hace falta una visita de la comisión de policía rural.

Los obreros de ambos sexos se dirigen ya a sus talleres y comienza la animación en los barrios populares.

Visito el de Santa Marina y me informo de que el reloj parroquial no «dá la hora», pues hace tiempo que tiene en suspenso sus funciones.

En el barrio de Santa Marina, uno de los más populares de Córdoba, nadie sabe la hora que es, sino el que tenga un reloj en el bolsillo.

Hay que tener presente que se trata de un barrio obrero, para el que el reloj es un elemento necesario.

El Ayuntamiento y la parroquia vienen discutiendo sobre la propiedad del reloj de Santa Marina y por tanto a quien corresponde darle cuerda.

Hay que deslindar los campos y poner el reloj en marcha.

Enmedio de este litigio está el vecindario pagando vidrio que no ha roto.

La mañana está hermosa y convida a continuar el paseo.

Algunos amigos van abandonando las camas y salen a la calle con los ojos hinchados: van de prisa, tropezando con los transeúntes, y los trasnochadores llevan la incertidumbre en los pies, como si la cabeza tuviera presión de fluidos vaporosos.

La «juerga» de la alpargata ha sido para Córdoba como un Carnaval; de la broma se ha abusado extraordinariamente.

El Realejo ha sido uno de los sitios en donde más se ha abusado.

La insistencia de la broma y por tanto el abuso, originó el domingo un serio contratiempo a un sujeto que, con otros, extremaban la nota que dejó de ser alegre para convertirse en una triste realidad.

La persona objeto de la mofa dejó pasar la primera broma; pero a la segunda, levantó el brazo y dió tal revés al bromista, que éste dió con su cuerpo en tierra.

Fué una bofetada digna de una efeméride, una torta de gran diámetro, de esas que mantienen el cuerpo un par de días.

Los que acompañaban al reexpaciente enmudecieron, mientras éste se incorporaba y con la mano puesta en el carrillo decía:

«¿Y habré yo madrugado para esto? Martín Porras.»

Las corridas de feria en Córdoba

Chicuelo toreará dos corridas

Tan pronto como se supo en Córdoba la trágica muerte del inolvidable torero Joselito, los aficionados de esta capital se dedicaron a hacer cábala acerca de quién sería el diestro que ocupara en el cartel el puesto del gran torero sevillano.

Han sido muchos los espadas que se han ofrecido telegráficamente para torear en sustitución de Gallito, pero la comisión de festejos, atenta sólo a satisfacer los deseos de la afición cordobesa, ha contratado al valiente espada Chicuelo, teniendo en cuenta las excepcionales condiciones que reúne y la brillante campaña que lleva en la temporada actual.

Ayer tarde quedó firmado el contrato para torear en los días 25 y 27, estando la comisión en negociaciones con otros toreros para la corrida del día 26, o sea la de Miura.

Suponemos que los aficionados cordobeses habrán quedado satisfechos con la designación de Chicuelo para el cartel de Feria.

Movimiento de viajeros

Hotel España y Francia.—Don Joaquín Tallo, don Ecoquier Gómez, don Luis Muñoz, don Miguel Alvarez, don Eduardo Marrón, don Francisco Martín, don Baldomero Luque, don Juan Redondo, don Francisco Guerra, don Luis Lopera, don Cayetano Ardana, don Gregorio Lascuasón, don Manuel Ayuso, don Eduardo Luque, don Julio García, don Francisco Bañón, don Aurelio Saenz, don Miguel Espacio, don Luis Iglesias, don Juan López Gil, don Antonio Laguna, don Manuel Martínez, don Juan Cebrero, don Diego Ormayo, don Bernardo Villar, don Jerónimo Bozo, don José Escobar, don Antonio González, y don José de los Santos.

DE SOCIEDAD

Para asuntos profesionales marchó a Madrid el abogado don Cándido Zamorano Cantón.

—Llegó de Montoro el alcalde don Jesús Vega Leal.

—Está en esta capital, procedente de Montoro, don Manuel Vallejo.

—Regresó de San Sebastián de los Ballesteros, el párroco don Juan José Luque.

—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Elena Ramos Girán, para el industrial de esta plaza don Ricardo López Marillo.

—Regresó de Sevilla, donde ha pasado una temporada, el recaudador de contribuciones de esta provincia don Francisco Ruiz del Portal.

La guardia de Seguridad

En el Gobierno Civil se han recibido los siguientes nombramientos de guardias de Seguridad, destinados a prestar servicio en la plantilla de esta población:

Don Luis Dueñas Escobar, don Elías Puerto León, don Diego García Martínez, don Apolinar Niza Mena, don Manuel González Aguilar, don Julio Alvarez Morales, don Agustín Lechado Veredas, don José Chicharro Godino, don Benigno Berri Quiroga, don Ramón Gómez Torres, don Vicente Ortega Torres, don Gabriel López Abad y don Antonio Landeros Gutiérrez.

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el teniente del Cuerpo de Seguridad don Francisco Alcalde Polo, jefe de las fuerzas de esta capital.

También han tomado posesión varios guardias del mismo cuerpo, quienes en breve empezarán a prestar servicio.

DE HACIENDA

Pagos para el día 19

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia serán satisfechos el día 19 del actual los siguientes libramientos:

Señor Depositario pagador, 39.000 pesetas y don Francisco Merino, 5.000.

Los conflictos obreros

La huelga de Peñarroya

Los telegramas oficiales recibidos en el Gobierno civil, de la cuenca minera de Peñarroya, indican que se trabaja en todas las minas y dependencias con el número normal de obreros, exceptuando Pueblonuevo, donde faltan por entrar algunos.

En los mismos telegramas se asegura que todos los servicios están atendidos y que la producción es normal, pudiendo considerarse la huelga solucionada.

Los dependientes de comercio de Córdoba

El gobernador civil, señor Blasco Perales, ha citado a su despacho oficial a una comisión de patronos y dependientes de comercio, con el fin de buscar una fórmula de arreglo al conflicto planteado por la dependencia mercantil y evitar que estalle la huelga el próximo día 20 del actual.

Conocidos los perjuicios que esta huelga podría reportar a los intereses generales de Córdoba, por lo que en dicha reunión esperamos se halle una fórmula conveniente a los intereses de todos.

Huelga de agricultores en Bujalance

Esta mañana se ha recibido en el Gobierno civil un telegrama del jefe de línea de la guardia civil de Bujalance, dando cuenta de que esta mañana, a las ocho, se han declarado en huelga los obreros agrícolas de aquella población.

Dicho jefe añade que con la fuerza a sus órdenes cuidará de que no se altere el orden y evitará que se registren coacciones.

Según nuestras noticias, esta huelga no está basada en la solicitud de mejoras económicas por estar de acuerdo los obreros en este extremo con los patronos respecto a los jornales, sino que no aceptan el trabajo a destajo ni la contratación del mismo.

El gobernador, al tener noticia de la huelga ha ordenado la concentración de fuerzas de la guardia civil para evitar alteraciones del orden.

El mejor vino: Manzanilla

«MIL PESETAS»

EL CADÁVER DE JOSELITO



Dos horas después del funesto desenlace el rostro de Joselito conservaba aún la expresión que tuvo en vida

La Federación Gremial Cordobesa

Bajo la presidencia de don José Carrillo Pérez se reunió en el local de la «Unión Mercantil» el Comité directivo de la Federación Gremial Cordobesa, concurriendo los señores Rueda Leiva, Ruiz Romero, González Reina, Areales Romero, Ortega Ruiz, Peña, Peña, Ruiz Buireo, Iñiguez González, Las Morenas, Castany y el secretario, señor Martínez Ariza.

Leida y aprobada el acta de la anterior, la presidencia manifestó que, en virtud de acuerdo adoptado en sesión anterior, había visitado, en unión de una comisión de industriales y comerciantes, al señor administrador de la Empresa de gas y electricidad, para encarecerle fuese dada mayor intensidad al flujo de gas para usos industriales y de alumbrado, y que dicho señor había prometido acceder a lo solicitado, ofreciendo además que dos días a la semana daría una presión extraordinaria al gas industrial, para que los señores que hacen uso del mismo para sus negocios pudiesen efectuar sus operaciones con facilidad y rapidez.

Seguidamente fué dada cuenta del telegrama recibido de la presidencia del Consejo de ministros, en contestación al que fué dirigido cumpliendo acuerdo de la Asamblea de las fuerzas vivas que tuvo lugar por convocatoria de la Federación, para protestar del aumento en la contribución industrial y de comercio; el Comité quedó enterado y acordó secundar las iniciativas que sobre el particular adopte el Comité de la Federación Gremial Española, y agradecer sus instrucciones para seguidamente convocar a una junta general de asociados y dársela a conocer.

A continuación el señor Carrillo Pérez manifestó que habiendo tenido noticias de que iba a ser requerido por los ferroviarios Andaluces para que gestionase del señor gobernador civil de la provincia la condonación de multas y arrestos impuestos a algunos de ellos con motivo de la pasada huelga ferroviaria, se había anticipado a ello y había visitado a la primera autoridad de la provincia para tocarle de manera que encarecida hiciese lo posible por complacer a los ferroviarios, en evitación de una huelga que tanto perjuicio traería al comercio y a la industria local, más en visperas de nuestra feria, y que tenía la satisfacción de haber conseguido que el señor gobernador le había prometido hacer cuanto estuviese de su parte dentro de la justicia, por complacer a los ferroviarios.

El Comité acordó hacer suyas las gestiones del señor Carrillo, y ver con gusto la actitud del señor gobernador para evitar una nueva huelga.

Por el presidente del gremio de metalúrgicos señor González Reina, fué dada cuenta de que a requerimientos del gremio de su presidencia se habían reunido por la misma gestiones para conseguir de la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, el envío de carbón a esta plaza, con objeto de conjurar la huelga forzosa que se iba a producir entre los obreros metalúrgicos por falta de carbón y que tenía la satisfacción de haber presente que las gestiones habían dado un resultado efectivo, pues ya se había recibido un talón para retirar un vagón de cok y carta prometiendo renovar todos los pedidos pendientes a mayor brevedad.

El señor Areales (don Baldomero) manifestó que era muy posible trasladado de Córdoba el 4.º Regimiento de Artillería y que para ello se había pedido informes al capitán general de la región respecto a la población que, su juicio, reuniese mejores condiciones para ello, en su consecuencia fué acordado dirigir un telegrama a dicha autoridad haciéndole presente los sacrificios y facilidades que Córdoba había realizado para conseguir tener en su guarnición al citado regimiento y los deseos de todas las fuerzas vivas de la ciudad de conservarlo entre su guarnición.

Después pasó el comité al despacho de los asuntos de orden interior.

Concurso de ganados aves y maquinaria agrícola

El sábado 15 del actual quedó cerrada la inscripción de ganados, aves y maquinaria agrícola, habiendo llegado el número de ellas al de 188, por lo que no cabe dudar que el expresado concurso va a tener una importancia grandísima, pues según nuestras noticias concurren la mayoría de los señores ganaderos de la provincia con sus más hermosos ejemplares.

También hemos visto en el Secretario de la Cámara los regalos que han sido enviados ya la serenísima señora Excm. Diputación provincial, el señor Excm. Diputación provincial, el señor vicepresidente del Círculo Conservador, los señores presidentes de los Círculos Amistad, Labradores y Liberal, y el atrevido cantidades por nuestro Comisión Ejecutiva ruega por nuestro conducto a los señores que han ofrecido premios los envíen con la premura posible para exponerlos al público.

Información telefónica

Traslado de los restos mortales de Joselito

Más noticias de la desgracia

Madrid 18 (2 l.)

En la capilla ardiente

Durante todo el día han desfilado ante el cadáver de Joselito muchos miles de personas.

La aglomeración en la calle Arrieta, ha sido grandísima.

Se han recibido numerosas coronas, entre ellas las de las oficinas de Urrutia, Hijos de Vicente Martínez, Emilio Méndez, Club Landana, cuadrilla de Rafael, Arturo Serrano, Machaquito, Paco Madrid, Ernesto Pastor, Varellito, José Amézola, la Asociación de Toreros, Plaza de Toros de Madrid, cuadrilla de Joselito, Andrés Alfaro, cuadrilla de Dominguito, mozo de estoceros de Emilio Méndez, La Rosa, cuadrilla de Sánchez Mejías, Vicente Pastor y otras.

Se ha recibido también un telegrama de la Argentina.

El telegrama de Guerrita

Está siendo muy comentado un telegrama de Rafael Guerra, concebido en los siguientes términos:

«Con verdadero sentimiento envío mi pésame. Se acabaron los toros.—Guerrita.»

La doncella de Joselito

La doncella de Joselito, que fué a Talavera para recoger las ropas del torero, se halla fuertemente impresionada por la visita que hizo a la enfermería.

La muchacha nos ha dicho que al salir Joselito para torrear en Talavera, se mostraba disgustado y en vista de ello le rogó no fuese a torrear.

—No tengo más remedio—repuso el diestro.—Es un compromiso.

Joselito ha hecho testamento

Rectificando anteriores informaciones, ha podido saberse que Joselito tenía hecho testamento en el cual lega toda su fortuna a sus hermanos, los cuales no podrán disfrutar de ella más que en usufructo, hasta la mayor edad de sus sobrinos.

Corrochano dice que no tuvo intervención en el contrato de la corrida de Talavera

Como se han publicado diferentes versiones acerca de cómo se contrató la corrida de Talavera de la Reina, que ha costado la vida a Joselito, el revisero de toros Corrochano, ha publicado una carta diciendo que el hijo mayor del ganadero arrendó la plaza de aquella localidad, con objeto de lidiar sus toros y contrató para ello a Sánchez Mejías, que era el único torero por el que tenía decidido empeño.

Como la plaza es pequeña y no tiene defensa, la empresa quería contratar a otros dos toreros de poco precio, y al consultarme, le indiqué a Larita, como torero valiente y de un bonito repertorio. Tan es así—dice Corrochano,—que el apoderado de Larita, enterado de mi propuesta, me escribió dándome las gracias y mandándome el contrato en blanco.

Sánchez Mejías al ser consultado indicó a Paco Madrid y nadie pensó en Joselito, pues al fin y al cabo era una corrida de pueblo.

Posteriormente, hallándose el hijo del ganadero en el café Regina, con objeto de ultimar una compra de ganados, conversó con don Leonardo Millán, el cual le preguntó por qué no contrataba a Rafael el Gallo, que estaba toreando de nuevo con grandes deseos.

El ganadero contestó: —Porque la plaza de Talavera no permite torero de ese precio.

Don Leonardo Millán dijo entonces al ganadero: —¿Me cede usted la plaza y llevo a Rafael?

—¿Cuenta usted con ella—repuso.—Yo solo tengo interés en lidiar mis toros.

Entonces, conforme ya con el señor Ortega, el señor Millán se entrevistó con Joselito, al que estaba unido por una estrecha amistad, y le expuso su propósito de llevar a Rafael a Talavera.

Joselito, al saberlo, le dijo: —¿Y por qué Rafael y no yo?

El señor Ortega: —Porque tú eres un torero más caro.

Joselito: —Yo soy el torero más barato porque llevo más público.

Así quedó ultimada la corrida. Al anunciarse en Talavera que iría Joselito no lo creyó el público, y cuando se confirmó el entusiasmo fué grandísimo.

—Esta—dice Corrochano—ha sido mi intervención en el asunto. Recomendar a Larita a la empresa por servir a mis paisanos.

Digo esto para aclarar algunas informaciones que se han publicado, no para salvar responsabilidades que nadie puede tener. ¿Puede ser nadie culpable, ni aun su mayor enemigo, de la desgracia de un torero?

Telegramas y telefonemas

En el domicilio de Joselito se han recibido más de un millar de telefonemas de toda España, entre los que hay uno de Querrita, diciendo que la torería ha terminado.

Entre los que vimos están los de Manolo Belmonte, Club Belmonte de Valencia, Félix Merino, Azores, Barrionuevo, Dora la Cordobesa, Casiellés, Villalón, Bombita IV, Bogilla, Angoso, Chicuelo, Club de los doce de Sevilla, Antonio Borbolla, Soto, Lasarte, Asociación de la Prensa de Sevilla, Carlos Canales, Ricardo Villa.

También se ha recibido el siguiente telegrama: «De todo corazón sentimos la desgracia.—Pastora y Víctor.»

Dice Rafael

Rafael «Gallo» ha dicho al llegar a Madrid a su regreso de Talavera: —Me voy a una fonda a encerrarme hasta la noche que me marche a Sevilla. Allí veré por última vez a Joselito. Esto se ha acabado.

En la cámara mortuoria.—Visitas de Dato y Maura.—Las misas.

Desde bien temprano han estado estacionados frente a la casa de Gallito nutridos grupos que intentaban penetrar en la cámara mortuoria.

Fuerzas de Vigilancia y de Seguridad contenían a los grupos, para impedir que la casa fuese invadida.

A las seis de la mañana se colocaron dos altares a ambos lados de la habitación, y desde esa hora se dijeron misas por el clero parroquial.

A las once llegó el señor Dato, que conversó con algunos amigos de José, dejó tarjeta y firmó en los pliegos.

A las once y media estuvo el señor Maura, que oyó la misa costada por la Asociación de Toreros, y conversó con Sánchez Mejías.

Al medio día tuvo que retirarse Rafael al Hotel Iberia, por hallarse enfermo.

Según recibíendose coronas, entre ellas las del Ayuntamiento de Toledo, Club Taumomáquico de Portugal y numerosos toreros.

La comitiva.—Media hora detenidos en la Puerta del Sol.—Se suspende la circulación.—Imponente aspecto de las calles de Madrid.

A las cinco de la tarde fué sacado el féretro de la casa de Joselito en hombros de sus amigos. En este momento el gentío era imponente. Por las bocacalles próximas llegaban millares de personas, que afluyen a las calles por donde había de pasar la fúnebre comitiva. En la calle Alcalá la afluencia de público imponía.

Desde la muerte del tenor Gayarre no se recuerda una manifestación semejante de duelo popular.

Precedía a la comitiva el clero parroquial de Santiago con cruz alzada.

Iban dos presidencias, una formada por Sánchez Mejías, duque de Veragua, Menchero, Saleri, Barrón, Mencheta, Villar y don Dario López.

En la otra iban Paco Madrid, marqueses de Urquijo, Pineda, don Francisco Soto, don Pedro Bueno y Uriarte.

Al pasar la comitiva ante la iglesia de San Ginés, se cantó un responso.

En la Puerta del Sol, la circulación quedó interrumpida.

Allí se detuvo el cortejo durante media hora, pues era imposible seguir avanzando.

El féretro iba en un coche a la Gran Dumont, arrastrado por ocho caballos.

El orden de la comitiva, era el siguiente:

Un piquete de la guardia municipal, cinco landós llenos de coronas, numerosos aficionados con coronas en las manos, coche a la media dumont con más coronas, carroza a la Federica con el féretro cubierto de flores naturales y las dos presidencias, cuyos individuos llevaban también ramos de flores naturales.

Seguían infinitos aficionados y amigos, y varios coches más también con coronas.

El aspecto de las calles era indescriptible. Las aceras rebosaban de público que invadía la carrera, haciendo difícilísimo el tránsito de la comitiva.

En la Puerta del Sol quedó paralizada la circulación de tranvías, formando éstos una larga hilera en la calle Alcalá.

Los balcones estaban abarrotados de público.

La manifestación de duelo que ha hecho Madrid a Joselito es indescriptible.

En Sevilla

El Club Gallito.—Luto en las columnas de los Hércules.

Sevilla 18.—El gobernador ha visitado en nombre del de Toledo a la familia de Joselito para darle el pésame.

El capellán del cementerio ha pedido se envíen fuerzas de Seguridad para mantener el orden el día del entierro del torero.

En las columnas de los Hércules de la Alameda se han colocado crepones negros costeados por suscripción popular.

El Club Gallito ha costeado solemnes honras fúnebres y se propone repartir numerosas papeletas de pan entre los pobres.

En los escaparates de muchos establecimientos están expuestas numerosas coronas de gran valor.

El entierro promete ser una imponentísima manifestación de duelo.

De Madrid

En Gobernación.—Multas a «El Liberal» y a «El Mundo».—Huelga de artes blancas.

Esta tarde nos recibió Bergamín en Gobernación y nos dijo:—Ayer se impusieron dos multas de 125 pesetas cada una a «El Liberal» de Madrid, una impuesta por el alcalde por haber infringido la ley del descanso dominical, y otra por el Gobierno civil por no haber llevado a sellar al Gobierno el extraordinario que dedicó a la muerte de Joselito.

«El Mundo» también fué multado por el alcalde en 125 pesetas por infracción a la ley del descanso dominical.

También nos dijo el ministro que para esta tarde estaba anunciada la huelga de artes blancas.

Esta noche celebran una reunión, que yo no pienso impedir, como no se tengan noticias de posible alteración de orden.

La falta de pan en Madrid es debido a la mala distribución que se hace del trigo y harinas.

¿Se ha solucionado la huelga de Peñarroya?—Los obreros entran al trabajo.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había solucionado la huelga de Peñarroya sin pacto ni convenio alguno, habiendo entrado al trabajo todos los obreros, excepto un número muy reducido.

Con este motivo—dijo Bergamín—se podrán atenuar un poco más las medidas de rigor adoptadas en aquella cuenca minera.

Notas palatinas

El Rey recibió esta mañana en audiencia al coronel Varela, padre del ingeniero muerto recientemente en Marruecos, en una agresión de los cabileños.

La Reina, acompañada de la duquesa de Vendaña y de otras damas, estuvo en el sanatorio de Valdelatas.

En Abastecimientos

El comisario de Abastecimientos nos dijo que había celebrado una conferencia con los ministros del Trabajo y Fomento, habiendo acordado presentar en el Consejo de mañana los proyectos de concesión de créditos necesarios para el acoplamiento de la Comisaría de Subsidios.

Se mostró extrañado el señor Rodríguez Viguri de que el Sindicato de artes blancas diga que para el abastecimiento diario de harinas de Madrid precisan catorce o diez y seis vagones, cuando en realidad precisan veintiseis, pues la población flotante es enorme.

LA BOLSA

Interior 4 %	72'90
fin del mes	72'85
Amortizable, 5 %	95'00
Idem 4 %	87'00
Banco España	532'00
Tabacalera	00'00
París exterior	84'00
Francos	43'90
Libras	22'75
Azucarera preferente	145'00
ordinaria	59'00
obligaciones	84'50
Río de la Plata	299'00
Cédulas hipotecarias	00'00
Norte	294'00
Alicante	310'50
Carpetas nuevo empréstito	72'80
Marcos	12'70
Liras	30'50
Dólares	5'92

La mañana del presidente

El señor Dato recibió a los periodistas en el ministerio de Marina, diciéndoles que había despachado con el Rey sin poner a la firma ningún decreto.

Los ministros no despacharon con el Soberano por falta de asuntos y además porque casi todos estuvieron conversando anoche con el Rey.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que se celebrará el jueves en Palacio.

Nos dijo también el señor Dato que es posible que el programa de la Semana Franco-Española sufra algunas modificaciones, pues hoy sólo han venido cuatro miembros de la comisión francesa, por lo que se ha suspendido la sesión que se había anunciado en la Academia Española hasta que lleguen los restantes, que será mañana.

Estuvieron visitando al jefe del Gobierno el almirante señor Fernández Puente, una comisión de coroneles de la reserva, el doctor Moore y una comisión de diputados gallegos que pidieron se autorizase la pesca por el procedimiento de tarraza.

También estuvieron entrevistándose con el jefe del Gobierno varios ingenieros industriales que le dieron su opinión sobre el nuevo ministerio del Trabajo.

La carestía de las subsistencias provoca un motín en Orense

El ministro de la Gobernación nos recibió esta tarde en su despacho, comunicándonos que tenía noticias de que en Orense había ocurrido un grave motín por la carestía de las subsistencias.

Surgió el alboroto por haberse dado cuenta el pueblo de que los acaparadores estaban retirando de los mercados grandes cantidades de verduras y patatas.

Nutridos grupos de mujeres y chiquillos recorrieron los comercios intentando asaltarlos.

Acudieron fuerzas de la guardia civil que impidieron los asaltos. En un establecimiento de las afueras no pudieron acudir los guardias a tiempo y el público se llevó todos los géneros destruyendo cuanto encontró.

Fuerzas de la guardia civil y patrullas militares circulan constantemente por las calles vigilando los comercios.

El gobernador confía en restablecer la calma.

La huelga de panaderos

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que estaban preparadas las brigadas militares que habían de sustituir a los huelguistas panaderos, pero no se creyó nunca que declarasen la huelga esta tarde, pues estaban citados para una reunión que debía celebrarse esta noche, en la cual se proponían tomar el acuerdo definitivo.

La huelga general de panaderos.—Cargas de la guardia civil

A la una de la tarde ha comenzado la huelga general de panaderos. Los obreros al abandonar las tahonas se han llevado la levadura para dificultar la elaboración.

La huelga se debe a que el Sindicato de Artes Blancas ha querido imponer que la fábrica de galletas «La Fortuna», admitiera a todos los despedidos.

Con motivo de la huelga han ocurrido algunos incidentes en la puerta de las tahonas.

En una de la calle Dos de Mayo, los grupos de huelguistas intentaron dar un asalto. Acudieron fuerzas de la guardia civil que dieron una carga, dispersando a los revoltosos.

De Provincias

Valladolid

Se restablece la tranquilidad

Valladolid 18.—Se ha podido dominar la situación y se ha conseguido que no se suba el precio del pan.

Hoy han vuelto al trabajo todos los obreros y han abierto sus puertas los comercios.

La situación es normal.

BOLSOS Y CARTERAS

desde la calidad más modesta hasta la más alta fantasía, los encontrarán en la casa MARQUEZ, Claudio Marcelo, 12.

LA BOLSA

Interior 4 %	72'90
fin del mes	72'85
Amortizable, 5 %	95'00
Idem 4 %	87'00
Banco España	532'00
Tabacalera	00'00
París exterior	84'00
Francos	43'90
Libras	22'75
Azucarera preferente	145'00
ordinaria	59'00
obligaciones	84'50
Río de la Plata	299'00
Cédulas hipotecarias	00'00
Norte	294'00
Alicante	310'50
Carpetas nuevo empréstito	72'80
Marcos	12'70
Liras	30'50
Dólares	5'92

La mañana del presidente

El señor Dato recibió a los periodistas en el ministerio de Marina, diciéndoles que había despachado con el Rey sin poner a la firma ningún decreto.

Los ministros no despacharon con el Soberano por falta de asuntos y además porque casi todos estuvieron conversando anoche con el Rey.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que se celebrará el jueves en Palacio.

Nos dijo también el señor Dato que es posible que el programa de la Semana Franco-Española sufra algunas modificaciones, pues hoy sólo han venido cuatro miembros de la comisión francesa, por lo que se ha suspendido la sesión que se había anunciado en la Academia Española hasta que lleguen los restantes, que será mañana.

Estuvieron visitando al jefe del Gobierno el almirante señor Fernández Puente, una comisión de coroneles de la reserva, el doctor Moore y una comisión de diputados gallegos que pidieron se autorizase la pesca por el procedimiento de tarraza.

También estuvieron entrevistándose con el jefe del Gobierno varios ingenieros industriales que le dieron su opinión sobre el nuevo ministerio del Trabajo.

La carestía de las subsistencias provoca un motín en Orense

El ministro de la Gobernación nos recibió esta tarde en su despacho, comunicándonos que tenía noticias de que en Orense había ocurrido un grave motín por la carestía de las subsistencias.

Surgió el alboroto por haberse dado cuenta el pueblo de que los acaparadores estaban retirando de los mercados grandes cantidades de verduras y patatas.

Nutridos grupos de mujeres y chiquillos recorrieron los comercios intentando asaltarlos.

Acudieron fuerzas de la guardia civil que impidieron los asaltos. En un establecimiento de las afueras no pudieron acudir los guardias a tiempo y el público se llevó todos los géneros destruyendo cuanto encontró.

Fuerzas de la guardia civil y patrullas militares circulan constantemente por las calles vigilando los comercios.

El gobernador confía en restablecer la calma.

La huelga de panaderos

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que estaban preparadas las brigadas militares que habían de sustituir a los huelguistas panaderos, pero no se creyó nunca que declarasen la huelga esta tarde, pues estaban citados para una reunión que debía celebrarse esta noche, en la cual se proponían tomar el acuerdo definitivo.

La huelga general de panaderos.—Cargas de la guardia civil

A la una de la tarde ha comenzado la huelga general de panaderos. Los obreros al abandonar las tahonas se han llevado la levadura para dificultar la elaboración.

La huelga se debe a que el Sindicato de Artes Blancas ha querido imponer que la fábrica de galletas «La Fortuna», admitiera a todos los despedidos.

Con motivo de la huelga han ocurrido algunos incidentes en la puerta de las tahonas.

En una de la calle Dos de Mayo, los grupos de huelguistas intentaron dar un asalto. Acudieron fuerzas de la guardia civil que dieron una carga, dispersando a los revoltosos.

TRIBUNALES

La causa del «Rafalete»

Mañana, en la Sala de la sección primera de esta Audiencia, dará comienzo la vista de la causa que instruyó el juzgado de esta capital por el delito de homicidio contra el cochero José Serrano Alvarez.

Actuará de querellante el abogado don Julián Altamirano; defenderá al procesado el letrado don Francisco Martínez Beltrán, y les representarán los procuradores señores Sáinz y Barbudo.

El hecho

Según el escrito de conclusiones del ministerio fiscal, los hechos se desarrollaron de la forma siguiente:

A las diez y media de la mañana del día 19 de Noviembre del año anterior, Rafael Laborde Díaz (a) Rafalete, ocupó el coche del procesado José Serrano Alvarez (a) El Empalmaa, que se encontraba en la parada del Oran Capitán, invitando después aquél para que se subieran en dicho vehículo a Miguel López Sánchez y a Manuel Jurado Moreno, los que reunidos recorrieron diferentes establecimientos de bebidas, llegando a las cinco de la tarde próximamente a la calle Braulio Laportilla, en donde el procesado reclamó al «Rafalete» el pago del servicio, importante veintinueve pesetas, entregándole sólo veinte pesetas, después de una ligera discusión que tuvieron.

Se marchó el «Rafalete» a una casa de prostitución, a donde el procesado fué a buscarle para que le abonase un servicio atrasado que le debía, reclamándole en la calle, por lo que el «Rafalete» dió varios golpes con un paraguas al procesado, y éste repelió la agresión dándole un golpe en la cabeza. Entonces el interfecto emprendió la fuga perseguido por el procesado, alcanzándole e infiriéndole con una navaja que llevaba tres heridas, una de ellas en la región carotídea izquierda que le ocasionó la muerte.

El fiscal califica los hechos constitutivos de un delito de homicidio, en el que es de apreciar la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación, procediendo imponer al procesado la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

El letrado defensor, don Francisco Martínez Beltrán, en su escrito de conclusiones provisionales, sostiene que su defendido no es autor de acto alguno punible, y que por lo tanto procede su absolución.

Don Julián Altamirano, que actúa de querellante particular, reproduce en todas sus partes el escrito del ministerio fiscal.

Comparecerán en esta causa doce testigos, habiéndose señalado para la vista los días 19 y 20 del actual.

Juicio oral

En la segunda sección se celebrará el juicio oral y público de la causa que instruyó el juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de disparo, contra Antonio Ortiz Grao.

Será defendido por el abogado señor Ortiz Molina, y representado por el procurador señor Barbudo.

Subasta voluntaria

Bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en el despacho del letrado don Rodrigo Barasona, se vende en subasta voluntaria un edificio que fué fábrica de jabón, número 6 del Campo de San Antonio y huerito a él unido, extramuros de esta capital, cuyo acto tendrá lugar en dicho despacho el 31 del corriente, a las cinco de la tarde.

ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA de obras y pavimentos de cemento armado Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos PARA INFORMES Y DETALLES: Avenida de Canalejas, 7, dp.º.—Córdoba

Droguería y Ortopedia

Productos químicos y fotográficos CARBUROS CEMENTOS Rafael Otero Díaz Sucesor de J. POLO Casa fundada en 1856 oagüin Costa, n.º 12.—(Frente a la Casa de Socorro.

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnovos del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad. Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Rausomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladoras combinadas, etc., etc. No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

Chacina

¿Queréis buen chorizo y buena morcilla? El mejor de esta tierra lo vende CASTILLA, Horno del Cristo y Batañeros, 2. Teléfono, 295.

Automóvil «Hispano Suiza», Tipo Alfonso XIII

diez y seis válvulas 20/10 H P velocidad, alcanza a 120 km. por hora; alumbrado, arranque frenos y avisador eléctricos; carrocería torpeda de caoba con ricas incrustaciones, ocho asientos, furo para camino marca Bleriot, de docientos mil bujías, dispuesto a toda prueba, se vende en el día, en el precio único de cuarenta y dos mil pesetas. Para informar: VALENZUELA.—Gondomar, 4.

José López de la Manzanara

:: Cosechero y exportador de vinos ::

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Edición de la mañana

En la casa de todos

El Cabildo de ayer

Ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión ordinaria en segunda citación la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor Fernández de Mesa y actuando de secretario don José Carretero.

Asistieron los capitulares Cuadro, León Priego (don Rafael y don Ramón), Lama Pérez, Fernández Vergara, Barrios Rejano, Salinas, Benavente, Martínez Navarro, Urbano, Moraga, Cáceres, Diéguez, Azorín y Avilés.

Orden del día

Leída y aprobada el acta de la sesión última, el señor Moraga solicitó se modificase el relato de su intervención en el debate sobre las denuncias de las obras del señor Méndez.

Así se acordó y se aprobó el acta. Seguidamente se verificó el sorteo de los 37 contribuyentes que, con los concejales, han de constituir la junta municipal de asociados en el corriente ejercicio.

Resultaron elegidos los señores siguientes: Don Juan Segundo Díaz Carmona, don Manuel Armenta Jiménez, don Ángel Ariza Romero, don Mariano Molina Fernández, don Antonio Ortiz Carmona, don Agustín Barranco, don Manuel Baquerizo Barranco, don Manuel Jaén Morente, don Rafael Barriónuevo Fernández, don Dionisio Terrada García, don Manuel Navarro García, don Enrique Ramírez, don Antonio Bojollo y García, don Rafael Raigón Chinchilla, don Joaquín Aldabe y García, don Joaquín Sánchez Gama, don Andrés Arroyo Bejarano, don Manuel Simón Méndez, don Pablo García Moreno, don Francisco Campos Rodríguez, don Pedro Carretero Lozano, don José Arjona Luque, don Antonio Porcel Alonso, don Francisco Jiménez Márquez, don Antonio Ríos Berenguer, don Francisco Jiménez López, don Francisco Fernández Marzón, don Rafael Rodríguez y Rodríguez, don Francisco Fernández Pérez, don Pedro Gregorio Herrero García, don Nicolás Guirao Romero, don Francisco Córdoba Vázquez, don Emilio Sánchez Reina, don Francisco Cámara Muñoz, don Nicolás Ciria Romero, don Ángel Márquez León y don Manuel Prieto Torres.

El secretario da lectura de una moción del Negociado de Quintas proponiendo que se designe el concejal comisionado para la entrega de mozos ante la Comisión mixta y delegado del Ayuntamiento para asistir a dicho acto.

El alcalde propuso que se designasen para dichos cargos al presidente de la Comisión de Quintas señor Martínez Navarro y el oficial del Negociado señor García Varo, respectivamente, y así se acordó.

A continuación se dió lectura al presupuesto relativo al gasto que ha de originar la adquisición y colocación de un toldo para el patio de la escuela nacional de párvulos del distrito de la izquierda, el cual importa 450 pesetas, y dictamen de la comisión en el que se hace constar no haber consignación para ello en el presupuesto.

Se promovió una discusión sobre el asunto en la que intervinieron los señores Moragas, León Priego (don Rafael), Diéguez y el alcalde.

El señor Cuadro pidió la colocación de toldos en la escuela pública número 1 y en la Normal de Maestros.

Sin discusión se acordó acceder a las instancias solicitando subvención para ejecutar obras de albañilería por don Manuel Cabello Lucena en la casa número 3 de la calle de los Angeles, por don Lázaro Mejías en la 96 de la Puerta del Rincón, por don Juan de Mata Burgos en la 12 de la de Mascarones, y por don Francisco Fernández Estévez en la 11 de Agustín Moreno, respectivamente.

El señor Azorín rogó al Alcalde que se vigilen las obras, pues algunos propietarios solicitan licencias para ejecutar obras pequeñas y después edifican casas.

Cita el caso de un propietario que con licencia para reparo, ha construido una casa de nueva planta.

El señor Cáceres se asocia a las palabras del señor Azorín.

Se aprobó el decreto de la Alcaldía nombrando a Atanasio López y José Sánchez para ocupar las vacantes que de peones camineros han dejado José Jurado y Tomás Blanco.

Sin discusión se aprobó una instancia de don Francisco Fernández Estévez solicitando la incorporación indirecta del desagüe de su casa número 11 calle Agustín Moreno, a la cloaca inmediata.

También se aprobaron sin debate: una cuenta del señor arquitecto titular rela-

tiva a la reforma de una fuente pública y otras mejoras y saneamientos en el Campo de la Verdad; las cuentas de la Superiora del Asilo de las estancias causadas por los acogidos de aquel establecimiento en las quincenas 1.ª y 2.ª de Abril; la cuenta de la misma Superiora del Asilo por la manutención de las ocho hermanas y del señor capellán en Abril, y cinco cuentas de la comisión de Beneficencia y una de la de Quintas favorablemente informadas.

Ruegos y preguntas

El señor León Priego (don Rafael) hizo constar su protesta por el incidente antipatriótico desarrollado últimamente en Barcelona.

Después censuró que por negligencia de los empleados municipales encargados de la recaudación de los arbitrios, no se cobre el de las pieles de las reses que se matan en las corridas de toros y novillos.

Dijo que con ello desde hace dos años, deja de cobrar el Ayuntamiento unas 70 pesetas por corrida.

El señor León Priego censuró a algunos empleados del Ayuntamiento que no van a las oficinas.

Pidió un correctivo para el culpable de la equivocación de pagar de más a los municipales.

El alcalde le dijo que concretase los nombres de los empleados que no cumplen sus obligaciones.

El señor León Priego, insistió en sus denuncias de que hay empleados que no van a las oficinas.

Después censuró las coacciones del público a las personas que se resisten a llevar alpagatas. Protestó de ello y dijo que tales campañas van en perjuicio de un gremio y que lesionan los intereses del comercio.

El alcalde le contestó que se había ocupado del asunto y que había dado órdenes a la guardia municipal para que evitase que el público molestase a las personas que no llevasen alpagatas.

El señor León Priego insistió en que se eviten las coacciones.

El señor Avilés se asoció a las palabras del señor León Priego, relativas al incidente promovido en Barcelona por los separatistas.

El alcalde se adhirió a las palabras de ambos, lamentando no poder adoptar acuerdo, dado el carácter administrativo de la Corporación.

El señor Urbano se ocupa del poco sueldo que disfrutan los municipales.

Sobre este asunto se promovió un largo debate, en el que intervinieron repetidas veces los señores Moraga y el alcalde.

El señor Azorín pidió que se modificaran varios artículos de las ordenanzas municipales.

El alcalde le contestó que para primero de Junio citará a un Cabildo extraordinario para tratar de la modificación de aquellas.

El señor Azorín pidió que por el secretario se lleve un registro de la hoja de servicio de los empleados.

Después pidió que, particularmente, el señor Fernández de Mesa requiriese por telégrafo al Gobierno para que se preocupe con mayor interés de la solución de la huelga de Peñarroya.

Dijo que lo verdaderamente antipatriótico es dejar morir de hambre a 15.000 hombres.

El señor Diéguez pidió que unas obras de demolición que se hacen en la calle Judería se efectúen de noche.

El alcalde dijo que daría las oportunas órdenes.

El señor Cáceres pidió que la carne de las reses de las corridas de toros de Feria se vendan en tablas.

Después se ocupó del estado de la banda municipal.

El señor Salinas se asoció a las manifestaciones del señor Azorín, relativas a la reforma de las ordenanzas municipales.

Después protestó de la velocidad de los automóviles y denunció que muchos transitaban sin llevar el número.

El alcalde le prometió ocuparse del asunto.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Detención de un ratero

Ayer tarde el guardia municipal número 13, vió a dos dependientes del establecimiento de paquetería de don Miguel Coca, forzajeando con un individuo.

El guardia detuvo a Rafael Romero Dadillo, que acababa de sustraer de dicho establecimiento dos docenas de abanicos valoradas en 36 pesetas.

Conducido al arresto municipal, resultó ser autor del hurto de una esportilla conteniendo 15 pesetas, a Victoria Molina Guinea, con domicilio en la plaza del Poetro.

Esta madrugada

Córdoba da el último adiós al último torero

Al amanecer de hoy ha pasado por Córdoba el cadáver de Gallito. El que tantas veces cruzara España de una a otra punta en carrera triunfal, hace hoy su último viaje; trágico viaje nocturno, cuyo recuerdo perdurará como visión de aquella para los que acompañaron su pobre cuerpo en descomposición y para los que desde las estaciones entenebrecidas presenciaron la fúnebre carrera del furgón, iluminado por la luz amarilla de los hachones mortuorios.

En todo el trayecto las gentes han aguardado en los andenes de las estaciones durante toda una noche de pesadilla, por recoger esta visión, en la que paran aquellas otras visiones de triunfo, de cuando el sol resplandecía en la arena.

Córdoba ha dicho adiós al torero muerto, cuando el sol empezaba a dorar los picos de la sierra. En los andenes había aún esas sombras desvanecidas de la aurora, y a esa luz vacilante los cordobeses han visto la triste silueta.

Pasó. Cuando ya se había ido, persistía tenazmente, acaso en nuestro espíritu atemorizado, el olor a cera y a flores deshojadas; el olor de la muerte.

Es la última impresión que algunos pueblos de la Mancha y de Andalucía tendrán de esa carrera de gloria que fué *La vida de Gallito, el último torero*.

En el andén esperando el paso del exprés

Desde bien temprano comenzaron a llegar a la estación nutridos grupos de aficionados y amigos de Joselito, que no obstante la hora intempestiva a que el exprés pasa por Córdoba, no quisieron dejar de rendir este último homenaje a su memoria.

Vimos en los andenes a Rafael Guerra, el marqués del Mérito y sus hijos don Ricardo, don José y su hijo político el señor Mitjana, don Rafael y don Francisco Barriónuevo, la comisión del Club Guerrita formada por los señores don Luis de las Morenas, don Antonio Alarcón, don Juan Carrillo Pérez y don José Mansilla; Francisco González (Patatero) y su esposa; señora del director del Banco Hispano-Americano, José Flores (Camará), comisión del Club Gallito de Sevilla, Coteló, Arias de Reina, Flores, Jacobo Sánchez, el picador Maera, Retana, Tobalo y otros muchos que no recordamos.

Llegada del exprés

A las seis y cinco entró en agujas el exprés.

En este momento los andenes estaban rebosantes de público.

No se permitió la entrada a la estación más que mediante los oportunos billetes de andén.

El coche estufa en que viene el cadáver de Joselito había sido colocado a la cabeza del convoy, y el público tuvo que atravesar corriendo todo el andén para poder acercarse al furgón.

El exprés venía atestado de viajeros que han ido uniéndose al tren durante el trayecto.

Muchos de ellos han tenido que hacer el viaje en pie.

Escena emocionantísima.-Guerrita y Sánchez Mejías.

Ante la portezuela del coche estufa se aglomeró el público, pretendiendo ver el cadáver de Joselito.

Los individuos de la cuadrilla de éste y Sánchez Mejías, que se hallaban en el furgón, impidieron que éste fuese asaltado.

Rafael Guerra intentó vanamente aproximarse al coche estufa, porque el público, ávido de ver el cadáver de su ídolo, se lo impedía.

Sánchez Mejías, que se había asomado a la portezuela, le divisó y estuvo llamándole a grandes voces. Como no consiguiera hacerse oír, dominado como estaba por el dolor y por el tumulto que se produjo en los primeros momentos, saltó del coche y se arrojó en brazos del exmatador cordobés, diciendo:

—¡Rafael de mi alma! ¡A quien han matado!

En brazos uno del otro, Sánchez Me-

jas estuvo sollozando durante algún tiempo. La escena era dolorosísima y todos los que la presenciaron salieron emocionadísimos.

En el coche estufa.-El féretro.

El vagón viene cubierto con paños negros, galoneados de oro y flecos. El féretro está colocado en el centro del coche; es de caoba, con asas y herrajes de plata.

La parte que corresponde a la cabecera del féretro es de cristal y por él se ve el busto de Joselito.

Sobre el ataúd y por todo el suelo hay grandes ramos de flores naturales. También han sido depositadas muchas coronas y arrojadas flores que impiden ver el cadáver.

En pie, junto al féretro, vienen velando el cadáver desde Madrid, Ignacio Sánchez Mejías, don Juan Soto, don Manuel Pineda y las cuadrillas de Joselito y Sánchez Mejías.

En Baeza se incorporaron al tren el revistero de «El Liberal» de Sevilla, don Antonio Reyes (Don Criterio) y el teniente del ejército señor Chaparro, infante de Gallito.

Ambos subieron también al coche estufa y junto al cadáver siguieron hasta Sevilla.

Las coronas depositadas en Córdoba

Una comisión del Club Guerrita, formada por los señores Morenas, Carrillo Pérez, Alarcón y Mansilla, hizo entrega de la corona que a la memoria de Joselito dedica el Club.

Es una hermosa corona de plumas y flores artificiales con cintas, en las que se lee la siguiente inscripción: «A José Gómez Gallito, el Club Guerrita».

El hijo del infortunado Corchaito, Fermín Muñoz Misa, depositó otra corona que dedica su madre a Joselito. La inscripción dice: «A José Gómez, viuda e hijos de Corchaito».

El marqués del Mérito depositó sobre el ataúd de Gallito una monumental corona y tres grandes canastas de flores naturales. La dedicatoria dice: «In Memoriam. Los marqueses del Mérito e hijos».

Se hizo entrega también de una magnífica corona de Rafael Guerra, en cuyas cintas se leía: «Recuerdo a Joselito».

«Recuerdo de su amigo Guerrita».

Esta corona era de «claves del tiempo» y de gran tamaño.

En el coche estufa.-El entusiasmo de Joselito por las corridas de la feria de Córdoba.

Rafael Guerra intentó subir al coche estufa, pero le disuadieron de ello. Ignacio Sánchez Mejías volvió al vagón au-

xiliado por el señor Reyes y nuestro compañero de redacción don Enrique Feria (Triquitraque). Ignacio lloró largamente durante el tiempo que el tren estuvo detenido en la estación por haberle reavivado su dolor la tiernísima entrevista con la Guerra.

Mejías, entre sus lamentaciones, recordó el entusiasmo que Joselito tenía por venir a torear las corridas de la Feria de Córdoba.

Los que subieron al exprés en Córdoba

En Córdoba subieron al tren para acompañar hasta Sevilla el cadáver de Gallito el exmatador de toros Rafael Guerra, el marqués del Mérito y sus hijos don Ricardo y don José, su hijo político el señor Mitjana, el picador Zurito, el matador de toros Camará, el corresponsal de «El Noticiero Sevillano» don Julio Fernández, la comisión del Club Gallito de Sevilla formada por los señores Marvizón, Petit y Reina y el exmatador de toros Gordito (hijo), el señor Coteló Arias de Reina, don Antonio Flores, don Jacobo Sánchez, el picador Maera y los señores Retana, Barriónuevo (padre e hijo), Tovaló, que vino ayer desde Malaga a este objeto, y don Enrique Feria, en representación de La Voz.

La salida para Sevilla

A la hora reglamentaria, seis y veinte, se dió la salida del exprés.

Todos los que acompañan el fúnebre cortejo subieron a los vagones de primera, excepto los señores Barriónuevo (padre e hijo), Reyes, Chaparro y Feria, que, además de los que ya venían desde Madrid, velarán el cadáver hasta Sevilla.

Al arrancar el convoy el público, descubierta, guardó un silencio verdaderamente imponente. Fueron unos instantes de angustia que tuvieron sugestivos a varios millares de personas hasta que el tren se perdió de vista.

El regreso a Córdoba se hizo bajo dolorosísima impresión, que perdurará en el ánimo de cuantos presenciaron la dolorosa escena.

Urgente

¿Dónde vas tan deprisa? Pues voy derecho a comprar el sombrero de paja a casa de Cruz, por ser los más preferidos entre las personas de buen gusto. No duendes que es el mejor surtido que se presenta en Córdoba en este artículo, ofreciendo tipos en paja BELGA, JAPONESA, INGLESA, AMERICANA y otras.—Modelo Príncipe de Asturias, especial para niños.

Piel, Venéreas y Sifiliticas

Médico especialista
Francisco Berjillos del Río
Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5. Económica para obreros, de 7 a 8.
Braulio Laportilla, núm. 4.—Córdoba

Pedid siempre CERVEZA "La Gaditana,"

En la Casa del Pueblo

Las bases de trabajo de los campesinos ::

Anoche a las nueve se reunió el Sindicato de Oficios y Profesiones varias. Presidió el compañero Vacas, que dió lectura a las bases de trabajo que fueron concertadas entre patronos y obreros en la sesión última, haciéndoseles las siguientes enmiendas:

Que no queden parados los obreros cordobeses.

Que las comidas tengan la grasa conveniente, y que se supriman los gaza-chos como cena, por el tiempo que duren las bases, o sea hasta el 29 de Septiembre, en vez de ser durante la recolección, como se convino entre patronos y obreros.

Las demás condiciones fueron aprobadas tal y como figuraban en las bases. Se acordó imprimir las bases aprobadas y repartirlas entre los obreros.

Aguas de Villaharta

Establecimiento Hidro-Mineral de Fuente-Agria
Las más antiguas y acreditadas aguas de Villaharta. Declaradas de utilidad pública en Abril de 1873
PROVINCIA DE CORDOBA

Instalación amplia y confortable dos magníficos hoteles (San Joaquín y San Agustín) capaces para 300 personas. El servicio de comedor se halla a cargo del director propietario del Gran Hotel de Ciudad Real, don Mateo Hernández, jefe que fué de dicho servicio, con arrendatario, en el Gran Hotel Peñafiel de Mondariz, durante muchos años.

Médico director del establecimiento doctor Cano S. Trápaga.

Manantiales
Número 1, Fuente-Agria. Clasificación: Acidulo-Carbónicas-Ferruginas-Bicarbonatadas-Alcalinas-Litínicas-Magnesianas. Bacteriológicamente puras. Gas natural Anhidrido Carbónico. Radio actividad, 386'50. Voltios, hora litro.

Indicaciones
Clorosis y anemias. Especialidad: Anemias en todas sus formas. Amenorreas, Dismenorreas, Alburnurias, Neurastenias, Convalecencias. Especialmente de la gripe y fiebre de Malta.

Esicrofrosis y enfermedades de piel, ya sean de origen artrítico o gástrico, etcétera.

Número 2: San Elías. Clasificación: Bicarbonatadas-Sódicas-Alcalinas-Magnesianas-Frías. Bacteriológicamente puras. Gas natural, Anhidrido carbónico. Radio actividad; 330 voltios, hora litro.

Indicaciones
Estómago, intestinos, enfermedad del riñón y vejiga, litiasis hepática (piedra), artrismo, reumatismo, obesidad, gota, enfermedades de la matriz, etc.

Excelentes de mesa
Manantiales naturales, brotando a la vista del público, y situados a menos de cien metros de los hoteles.

Magnífica capilla con misa diaria y capellán con residencia en el establecimiento.

Instalación hidroterápica completa en pabellón especial. Altitud, 650 metros sobre el mar, en plena Sierra Morena. Extensos pinares de la propiedad y vegetación exuberante. Temperatura media, 18 a 25 grados centígrados en los meses de las temporadas. Clima seco y vientos moderados.

Temporadas oficiales: desde 1.º de Abril a 15 de Junio y 1.º de Septiembre a 15 de Noviembre.

Viajes: línea de Córdoba a Belmez-Morchorón. Estación El Vacar-Villaharta donde espera un magnífico servicio de carruajes que hacen el recorrido entre dicha estación y el establecimiento en media hora.

Importante exportación de agua embotellada en los tamaños de un litro y medio litro.

Administración en Córdoba: Avenida de Cervantes número 16.—Dirección: D. AGUSTÍN CERVELLO.

Cebada

Se vende, clase limpia y bien granada, en los almacenes de San Antonio de Saavedra, 13.

ALMACÉN AL POR MAYOR DE MERCERÍA Y PAQUETERÍA Juan García Rodríguez

SUCESOR DE Lara y García
Librería, 16 y 18.—Teléfono, 23
CÓRDOBA

Subasta voluntaria

Se subasta la casa núm. 24 calle Gran Capitán, de esta ciudad, propia del Banco de España; pudiendo examinar los que deseen tomar parte en ella el pliego de condiciones y título de propiedad hasta el día 30 de Mayo próximo en el despacho del procurador de este Colegio don Ramón Oiménez Roldán, calle de Sevilla número 19.

SALVADOR LEBRET DENTISTA

Calle Diego León
Plaza de Toros de Belmez
Se arrienda por uno o más años. Para condiciones, dirigirse al Presidente de la Sociedad constructora don Angel Montero Palacios, Belmez.

Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.ª, Angel de Saavedra núm. 13.

DE SOCIEDAD

Llegaron a esta capital para pasar una temporada con sus hermanos los señores Cruz Conde (don Rafael), el comisionado de artillería e ingeniero geógrafo don Juan Cruz Conde, con su distinguida esposa y encantadora hija María.

—De Guadalajara regresó el gobernador civil de aquella capital don Luis Maraver Serrano, acompañado de su digna esposa, paisana nuestra, y sus bellas hijas.



Furgón que conducía los restos del desgraciado Joselito

CASA MARQUEZ

Perfumería y Novedades

CLAUDIO MARCELO, 12 (contiguo a La Campana)

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 19 (12'30 m)

El cadáver de Joselito en la estación del Mediodía

En la calle Alcalá.—Ofrenda de las modistas madrileñas.—En los andenes.—Gran escándalo.—El público desfila ante el féretro.—Gloria a Joselito.

Al pasar la comitiva fúnebre por la calle de Alcalá un numeroso grupo de modistas, que desde primera hora se había estacionado allí, se abrió paso por entre la muchedumbre y llegó hasta la carroza depositando en ella grandes ramos de flores naturales.

A las siete menos diez llegó el cortejo a la estación del Mediodía, después de atravesar todo el paseo del Prado. En los andenes se cantó responso, hallándose presente un inmenso gentío, a pesar de que la policía impidió el paso del público a la estación.

No penetraron más que los miembros de la familia, las presidencias del duelo y los periodistas. La caja fué bajada en hombros de los individuos de la cuadrilla. El furgón estaba cubierto con colgaduras negras galeadas de oro.

Sobre la caja puesta en el furgón se arrojaron grandes brazadas de flores. El furgón fué enganchado al expreso de Andalucía. Mucho antes de la hora de salida del tren los andenes estaban rebosantes de público, predominando las mujeres de todas las clases sociales.

Se promovieron formidables escándalos, pues la policía intentó desalojar de público la estación, protestando los que en ella se encontraban, pues habían pagado sus billetes de andén. El jefe de estación medió en el asunto, disuadiendo a los agentes de policía de su propósito.

Ante el furgón fúnebre se formó un fuerte cordón de guardias que impedía al público acercarse demasiado.

En el coche estufa estaban velando al cadáver Sánchez Mejías, Parrita, Rodalito, el administrador de la Asociación de Toreros, don Juan Lucas y don Leonardo Villar.

En el mismo tren marchan Fernando el Gallo, el reverbero Don Pio y don Darío López.

Los individuos que estaban en la estación fueron desfilando uno a uno por delante del coche estufa y dando el pésame a Sánchez Mejías. El momento de arrancar el tren fué emocionantísimo, dándose muchos «Gloria a Joselito» que fueron coreados por la muchedumbre.

Lerroux a Barcelona

Esta tarde en el expreso ha marchado a Barcelona don Alejandro Lerroux.

Una conferencia

El presidente del Consejo de Emigración estuvo conferenciando esta tarde durante largo rato con el ministro del Trabajo.

La Reina en el sanatorio de Valdelatas

Esta tarde ha estado la Reina visitando el sanatorio antituberculoso de Valdelatas, con objeto de conocer las nuevas instalaciones hechas en el edificio. Doña Victoria salió complacida de la visita.

El personal del establecimiento la despidió con una cariñosa ovación.

El conflicto del pan

Sigue en el mismo estado el conflicto planteado por el Sindicato de Artes Blancas. Nos dijo el ministro de la Gobernación que la huelga era ilegal y que había dado órdenes al director general de Seguridad para que adopte medidas en evitación de posibles disturbios.

También ha dado conocimiento al juzgado para que instruya las diligencias oportunas.

Se declara el estado de guerra en Orense

Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, manifestándoles que en vista de la anomalía que reina en Orense había sido declarado el estado de guerra en toda la provincia, habiéndose hecho cargo del mando el coronel del regimiento de Talavera.

De Provincias

Avila

Alborotos por la carestía de las subsistencias. Avila 18.—El público ha recorrido las calles invitando a los dueños a que pongan a la venta al precio de tasa las mercancías que tienen almacenadas. Uno de los dueños de establecimientos cerró y se dirigió al gobierno civil para hacer la entrega de la llave al gobernador, siguiéndole durante el trayecto un numeroso público.

Acudieron fuerzas de la guardia civil que quisieron cargar contra los manifestantes, promoviendo un gran alboroto. Resultó herida una mujer. Los grupos se dirigieron al domicilio del juez, donde formularon su protesta por lo ocurrido.

Castellón

Los alpargateros Castellón 18.—En el Centro Obrero se ha celebrado una asamblea de alpargateros, en la que se acordó la unificación del precio de las alpargatas.

Valencia

Inauguración de un monumento.—Huelga resuelta. Valencia 18.—Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración del monumento al doctor Ferrer. Pronunciaron discursos el alcalde y el catedrático señor Bartrina.

Los obreros del ferrocarril de Gandía a Alcoy, que habían anunciado la huelga, han desistido en vista de las concesiones que se les han hecho.

Oviedo

La elevación del precio del pan Oviedo 18.—Se ha reunido la Federación Obrera, acordando declarar la huelga general de todos los oficios si se eleva el precio del pan.

Los patronos panaderos han visitado al gobernador, comunicándole que si no se les facilita harina al precio de tasa no tienen más remedio que elevar el precio del pan.

En el correo ha salido para Madrid una comisión de panaderos, presidida por el alcalde de Langreo, para buscar una solución al conflicto.

Bilbao

Reyerta entre nacionalistas y republicanos Bilbao 18.—En una taberna del barrio azul se promovió una reyerta entre nacionalistas y republicanos.

Un nacionalista salió del establecimiento perseguido por varios republicanos, y súbitamente se volvió hacia sus perseguidores haciendo uso de una pistola.

Disparó contra uno llamado Enrique Rodríguez, hiririéndole gravemente en el pecho.

Zaragoza

Los conflictos obreros.—Un incendio Zaragoza 18.—Los patronos albañiles han concedido a sus obreros una peseta de aumento.

Ignórase aún si con esta concesión se evitará la huelga, pues los obreros tenían solicitadas dos pesetas de aumento. Los tranviarios han manifestado a la Compañía que retirarán los oficios de declaración de huelga si se les conceden dos reales de aumento en los jornales.

Durante la madrugada se ha provocado un incendio en la fábrica de muebles de los Sucesores de González, la cual quedó destruida. Se consiguió salvar algunos muebles y maderas.

En los trabajos de extinción resultaron tres personas heridas.

Gijón

La biblioteca del soldado Gijón 18.—Se ha inaugurado la biblioteca del soldado del Regimiento de Tenerife, debida a la iniciativa del coronel señor García Pérez.

Asistieron al acto varios generales y la oficialidad del regimiento. Consta la nueva biblioteca de ochocientos volúmenes.

Villagarcía

El terrorismo.—Explosión de dos bombas Villagarcía 18.—La guardia civil ha detenido en Cambados a tres individuos que se supone están complicados en la explosión de una bomba ocurrida anteayer.

En la fábrica de conservas que don José Martín tiene establecida en Santa Engracia de la Rivera ha hecho explosión una bomba, que causó formidables destrozos en el edificio.

Entre los escombros se encontró un papel advirtiendo que la explosión no era más que el aviso de un atentado personal.

Barcelona

Una carta de Joffre.—Los cargadores de carbón vuelven al trabajo.—El gobernador a Valencia. Barcelona 18.—El presidente de los Juegos Florales ha recibido una carta de Joffre, significándole su agradecimiento por la acogida que se le dispensó en Barcelona, y diciéndole que siempre recordará la magnífica fiesta de los Juegos Florales.

Venta Vargas

Situada en el Brillante -:- Córdoba

Servicio esmerado.—Restaurant a la carta.—Vinos, Cognac, Cervezas y Licores de las marcas más acreditadas.

Vigo

Marcha de los hermanos de la Reina Vigo 18.—Llegaron los Marqueses de Carisbroque, hermanos de la Reina, los cuales embarcaron en el trasatlántico «Almanzor», con rumbo a Londres.

Toros en Badajoz

Badajoz 18.—Con extraordinaria animación se celebra la anunciada corrida, en la que el diestro Varellito sustituye alafortunado Joselito el Gallo. Se lidián seis toros de Albarrán por las cuadrillas de Belmonte, Fortuna y Varellito, que llevaban lazos negros en señal de duelo.

Al hacer el paseo las cuadrillas en la plaza se hace un silencio emocionante. A Belmonte se le notaba en el rostro la honda preocupación sufrida por la muerte de su desgraciado compañero. PRIMERO.—Belmonte ejecuta varias verónicas templando y mandando colosalmente. (Ovación).

El bicho toma cuatro varas por una caída. Los matadores se lucen en quites. Mal banderilleado pasa a manos de Belmonte, en medio de un gran silencio. Belmonte inicia su faena con un pase natural prodigioso; sigue con molinetes, de pecho, de rodillas y ayudados, todos ellos ejecutados de forma admirable. El público de pie le aclama.

Entrando cerca coloca una estocada superior, de la que rueda el toro sin puntilla. Enorme ovación, vuelta al ruedo y oreja. SEGUNDO.—Fortuna es aplaudido al torrear de capa. Practica una faena laboriosa para tres pinchazos, media atravesada, una caída y descabella. (Palmas a la valentía).

TERCERO.—Varellito da seis verónicas soberbias. (Ovación). El tercio de varas muy animado. Varellito, que viste de negro, practica una faena regular con la derecha para media estocada y una entera algo caída que da fin del toro. CUARTO.—Se promueve una bronca porque el presidente cambia el tercio de varas antes de tiempo.

Belmonte practica una faena cerca y valiente, para un metisaca; varios pases más para un pinchazo saltando el estoque y hiriendo a un mulillero, que pasa a la enfermería. Belmonte descabella y oye palmas. QUINTO.—Toma cinco varas a cambio de tres caídas y deja dos pencos para el arrastre. Fortuna se encuentra con un toro difícil, al que trastea por bajo con grandes precauciones; al dar un pase sale cogido y volteado, resultando ileso. Sigue muleteando para un metisaca y termina descabellando. (Palmas).

SEXTO.—Toma cuatro varas por tres caídas y mata un caballo. Varellito hace quites valientes. Con la muleta realiza una faena superior para una estocada buena. (Ovación).

Veinte mil pesetas para los obreros mineros de Peñarroya

Oviedo 18.—Esta noche se ha reunido el comité del Sindicato Minero de Asturias para tratar de la huelga que vienen sosteniendo los obreros mineros de Peñarroya. El señor Llana relató las gestiones que ha venido realizando para buscar una solución, y expuso a los reunidos la actitud en que se ha colocado la empresa. Reinó gran entusiasmo y se acordó enviar inmediatamente a los huelguistas cordobeses veinte mil pesetas de auxilio.

SAN JOSÉ

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECÁNICOS

BERNARDO KABA PULIDO

Ollerías, 23.—CORDOBA Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones. Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas.

Fotografía Julio César

NOGUERAS San Pablo, 2.—CORDOBA Retratos de todos tamaños en postales y tarjetas de lujo. Ampliaciones y marcos diversos, al contado y a plazos.

Esta casa cuenta con trajes de mora, gitana, mantones y mantillas andaluzas. Tarifa especial para obreros y sirvientes, haciendo el 10 por 100 de descuento.

De interés

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Roses, Gómez y C.ª

Herramientas, chapas de todas clases, cementos, carburos metálicos. Completo surtido en colores, pintura esmalte marca «Laboradora» industrial al aceite linaza. Disponemos salvo venta de 5.000 metros tubería de acero, sin soldadura, con sus bridas y taladros, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

TONELERÍA, MÁQUINAS DE ASESAR Y ALMACÉN DE MADERAS PARA CONSTRUCCIONES

Francisco Torrent Terol Callejón de San Cayetano sin número TELEFONO 360

Hay grandes existencias de palos de castaño de todos los gruesos y largo. Consulten precios antes de comprar

Jacinto Canivell

Cuartos de baño PRECIOS SIN COMPETENCIA Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba

EL TRABAJO FEMENINO

En esta sección publicaremos completamente gratis, durante dos días cada uno, los anuncios que se nos remitan referentes al trabajo de la mujer, tanto en demandas como en ofertas.

La Camisería Fabra

presenta un tipo de Pañería en la actual temporada a precios increíbles, cuyos muestrarios están expuestos en este acreditado establecimiento.

ALVEAR

Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Despacho por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado, Vermouth, Cognac, Rom, Ginebra y anisados de Rute, Cazalla y Constantina. Embotellado de todas clases, Vinagre superior a 9 pesetas arroba y 0'70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. RELOJ, 1.—Teléfono, núm. 100.

34.000 kilos de hierros

en placas o tirantes, largo aproximado 4 metros, propias para construcciones de casas. TORNO nuevo, un metro entrepunto, vando.—Detalles: Tomás Porcel, Cister, 4.

Se precisan

oficiales y aprendizas para el taller de Sastretería de SANCHEZ HERMANOS.

Antonio Cuevas

ha trasladado su Garage al de la calle Jesús María núm. 8, donde continúa sus servicios de automóviles de alquiler.—Avisos nocturnos, Tomás Conde, 1.

Anuncios de gran visualidad y eficacia.

En la conserjería de la Plaza de Toros de Córdoba, se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos nocturnos de cine y variedades.

Modista

Se ofrece a domicilio.—Razón, Josefa Muñoz, Juan Palo, 6.

Bodegas Sta. Engracia

Oficinas: León Torrellas, 33.—Teléf. 449 -:- CORDOBA -:-

Vinos de Montilla, Moriles y Valdepeñas

Exportación en Manzanares y Córdoba

Viuda de Juan Fernández Medina

Especialidades exquisitamente embotelladas Solera extra «SANTA ENGRACIA» 2.ª «EL SUSPIRO»

Díaz, Vidaurreta y C.ª (S. en C.)

INGENIEROS Atocha, 151.-MADRID Representantes exclusivos de segadoras «OSBORNE», trilladoras y tractores «CASE», arados «IDEAL», aventadoras-trillos.—Hilo sisal para atadoras

Depositarios para Andalucía y Extremadura: CASTILLEJO Y ROSES

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carbu de Calcio marca FARO Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866) Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España. Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra. Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles

Fábrica de harinas sistema Austro-Húngara, Daveler y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América. Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América. Fábrica de aserrar. Aceitunas. Compra-venta de cereales.

Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva, Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

VIUDA DE NAVAL MANSO

CORDOBA Aceites de olivas.—Vinos finos de mesa -:- EXPORTACION -:- Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

LIQUIDCUR

Componga usted mismo su calzado con LIQUIDCUR, evitando la fealdad del parche. LIQUIDCUR es el invento ideal de chausseurs y ciclistas. Composturas de neumáticos y cámaras sin parches. Endurece en diez minutos. De venta en Zapaterías de lujo, Bazares, Garages y Ferreterías. Depósito para Córdoba y su provincia: FERRETERIA «EL CANDADO», Letrados núm. 13, CORDOBA

¡Cordobesas!

Para lucir vuestra hermosura, nada mejor que un automóvil MASWELL.—Agente para Córdoba y su provincia José Ruano Ruano, Ingeniero.—A. de Canalejas, 33.

Se vende leche pura de cabra de monte, por cuenta del cosechero, a 20 céntimos cuartillo, y queso fresco, desde el día 16 de Mayo, en la calle Valladares núm. 5.

Se traspasa

establecimiento ultramarino y paquetería en El Carpio. Se darían condiciones para el pago.—Para tratar, dirigirse a Teresa Gutiérrez, El Carpio.

A los agricultores

Buen mecánico se ofrece a manejar trilladora mecánica, bien sea a vapor o a motor, conociendo perfectamente la maquinaria agrícola. Para tratar, Alfonso XIII, 6.

Becqueriana

La moda de las alpargatas nunca puede prosperar mientras den tan buen calzado en la tienda LA IDEAL de Fidel Lacoba, calle Reloj, núm. 7

Almoneda

Se hace de varios enseres, entre ellos un baño, chud, 14.

Mecanógrafa

Ofrece sus servicios para oficina y se hacen trabajos a máquina a precios módicos.—San Fernando, 147.

Interesa

saber a los automovilistas: Que neralde de «San Rafael», se han recibido grandes existencias de gasolina y benzol y que los clientes que honran a dicha casa con sus pedidos, quedarán altamente satisfechos por la buena calidad de los productos anunciados. Carburadores mecánicos de las mejores marcas y de los mayores rendimientos en gas, los vende también esta casa. Para pedidos, dirigirse a Felipe Carracedo Amor, Avenida de Canalejas, 6; teléfono, número 221, Córdoba.

Colocación

Puede obtenerla persona de 20 a 40 años para trabajo todo el año como mozo repartidor de barriles y cajas de cerveza.—Razón, calle José Rey núm. 4, de 9 a 12 y de 4 a 7.

Philodermo

Específico para la curación de las enfermedades de la piel.—De venta en las principales farmacias de Córdoba.

Pupilos

Se admiten en familia en la calle Gutiérrez de los Ríos 29, dip.º